
Пол респондента

Частота Процент
Мужской 487 49
Женский 517 51
Итого 1004 100

Возрастные категории респондентов

Частота Процент
18-34 года 282 28
35-54 года 431 43
55+ лет 291 29
Итого 1004 100

Половозрастные группы

Частота Процент
м18-34 137 14
м 35-54 231 23
м 55+ 119 12
ж18-34 145 14
ж 35-54 200 20
ж 55+ 172 17
Итого 1004 100

У вас российское гражданство или гражданство другого государства? Если другого, то какого именно?

Частота Процент
Валидные Российское гражданство 971 97

Гражданство другого государства 25 2
Двойное гражданство 5 0
Затрудняюсь ответить / отказ 3 0
Итого 1004 100

Какой у Вас наивысший уровень образования, подтвержденный дипломом, аттестатом?

Частота Процент
Школа 125 12
Начальное профессиональное образование (или как сейчас называют среднее профессиональное образование по программе под...66 7
Среднее профессиональное образование (или как сейчас называют среднее профессиональное образование по программе подго...397 40
Высшее образование 392 39
Ученая степень 18 2
(НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ) Не знаю /затрудняюсь ответить/отказ 6 1
Итого 1004 100

Насколько вы сейчас удовлетворены своей жизнью в целом - удовлетворены, скорее удовлетворены, скорее не удовлетворены, не удовлетворены?

Частота Процент
Удовлетворены 444 44
Скорее удовлетворены 263 26
Скорее не удовлетворены 120 12
Не удовлетворены 154 15
Не знаю /затрудняюсь ответить/отказ 23 2
Итого 1004 100

Выберите, пожалуйста, одно наиболее подходящее для вас в настоящее время высказывание.

Частота Процент
Я не испытываю тревоги 465 46
Я испытываю умеренную тревогу 384 38
Я испытываю сильную тревогу 138 14
(НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ) Не знаю /затрудняюсь ответить/отказ 17 2
Итого 1004 100

На ваш взгляд, насколько сейчас актуальна проблема бездомности в России – очень актуальна, скорее актуальна, скорее не актуальна, совсем не актуальна?

Частота Процент
Очень актуальна 188 19
Скорее актуальна 388 39
Скорее не актуальна 186 19
Совсем не актуальна 74 7
Затрудняюсь ответить 168 17
Итого 1004 100

Кто, на ваш взгляд, должен решать проблему бездомности в нашей стране? 

ЧастотаПроцент от ответовПроцент от респондентов
Простые граждане, каждый из нас 166 12% 17%
Общественные организации или фонды 202 15% 20%
Полиция, силовые ведомства 90 7% 9%
Государственные службы социальной защиты 756 55% 75%
Государство (Президент, правительство,органы местного 
самоуправления) 75 5% 7%

Другое (что именно?) 41 3% 4%
(НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ) Затрудняюсь ответить / не знаю / отказ 42 3% 4%
Итого 1372 100% 137%

Как вы считаете, может или не может бездомный самостоятельно, без посторонней помощи выбраться с улицы?

Частота Процент
Скорее может 310 31
Скорее не может 622 62
Затрудняюсь ответить 72 7
Итого 1004 100

Знаете ли вы точно, что-то слышали или ничего не знаете об организациях, учреждениях или службах, помогающих бездомным в вашем городе (селе)?

Частота Процент
Знаете такие организации 138 14



Что-то слышали 210 21
Ничего не знаете 639 64
Затрудняюсь ответить 17 2
Итого 1004 100

Как вы думаете, какие люди обычно оказываются на улице, становятся бездомными? 

ЧастотаПроцент от ответовПроцент от респондентов
Кто потеряли работу 372 14% 37%
Освободились из мест лишения свободы 449 17% 45%
Лишились дома из-за конфликта в семье 482 18% 48%
Потеряли жилье из-за мошенников 668 25% 67%
Беженцы, уехавшие от военных конфликтов 443 16% 44%
Люди, имеющие зависимость (алкоголизм, наркомания, 
игромания) 118 4% 12%

Другое (что именно?) 118 4% 12%
(НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ) Затрудняюсь ответить / не знаю / отказ 37 1% 4%
Итого 2687 100% 268%

Как вы считаете нужно помогать всем бездомным, независимо от причин попадания на улицу, лишь некоторым группам бездомных или бездомным помогать не нужно?

Частота Процент
Да, нужно помогать всем бездомным 633 63
Да, нужно помогать некоторым группам бездомных 319 32
Нет, помогать бездомным не нужно 21 2
Затрудняюсь ответить / не знаю / отказ 31 3
Итого 1004 100

За последние два-три года вы лично помогали чем-либо бездомным?

Частота Процент
Да, помогали 526 52
Нет, не помогали 454 45
Затрудняюсь ответить / отказ 24 2
Итого 1004 100

Люди становятся бездомными по разным причинам. Если бы вы решили помогать бездомным, кому бы Вы стали помогать в первую очередь? 

ЧастотаПроцент от ответовПроцент от респондентов
Кто потерял работу 278 15% 28%
Освободились из мест лишения свободы 156 8% 16%
Лишились дома из-за конфликта в семье 304 16% 30%
Потеряли жилье из-за мошенников 462 24% 46%
Беженцы, уехавшие от военных конфликтов 406 21% 40%
Другое (что именно?) 181 10% 18%
Никому не станете помогать 54 3% 5%
(НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ) Затрудняюсь ответить / не знаю / отказ 57 3% 6%
Итого 1898 100% 189%

Вы планируете или не планируете в течение ближайшего года поддержать деньгами, вещами или работой благотворительную организацию или фонд, которые помогают бездомным?

Частота Процент
Да, планирую 428 43
Нет, не планирую 486 48
Затрудняюсь ответить / отказ 90 9
Итого 1004 100

Какую поддержку вы могли бы оказать благотворительной организации или фонду, которые помогают бездомным? 

ЧастотаПроцент от ответовПроцент от респондентов
Никакой поддержки не могу оказать 243 21% 24%
Сделаете разовый перевод денег 166 14% 17%
Оформите подписку на регулярную помощь деньгами 22 2% 2%
Передадите вещи, продукты 561 48% 56%
Станете волонтером 100 8% 10%
Другое (что именно?) 56 5% 6%
(НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ) Затрудняюсь ответить / не знаю / отказ 32 3% 3%
Итого 1180 100% 118%

Приходилось ли вам в жизни продолжительное время, более двух месяцев, жить вне дома, у друзей, в хостелах, гостиницах, каких-либо учреждениях не из-за учебы или работы, а потому что негде было жить?

Частота Процент
Да, приходилось 204 20
Нет, не приходилось 797 79
Затрудняюсь ответить / не знаю / отказ 3 0
Итого 1004 100

Приходилось ли вам в жизни несколько ночей подряд ночевать в подъезде, в нежилых помещениях, на улице (кроме туризма)?

Частота Процент
Да, приходилось 104 10
Нет, не приходилось 899 90
Затрудняюсь ответить / не знаю / отказ 1 0
Итого 1004 100

Риск оказаться без жилья в следующем году вы оцениваете как высокий, низкий или такого риска нет?

Частота Процент
Высокий 68 7
Низкий 135 13
Нет риска оказаться без жилья 722 72
Затрудняюсь ответить / не знаю / отказ 79 8
Итого 1004 100

За последние два-три года приходилось ли вам или не приходилось: Жить у родственников и знакомых, потому что негде было жить?

Частота Процент
Да, приходилось 114 11
Нет, не приходилось 884 88
(НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ) Затрудняюсь ответить / отказ 6 1



Итого 1004 100

За последние два-три года приходилось ли вам или не приходилось: Жить в ветхом или аварийном жилье?

Частота Процент
Да, приходилось 146 15
Нет, не приходилось 853 85
(НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ) Затрудняюсь ответить / отказ 5 0
Итого 1004 100

За последние два-три года приходилось ли вам или не приходилось: Испытывать значительные трудности при оплате жилья, коммунальных платежей?

Частота Процент
Да, приходилось 329 33
Нет, не приходилось 665 66
(НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ) Затрудняюсь ответить / отказ 10 1
Итого 1004 100

За последние два-три года приходилось ли вам или не приходилось: Жить в одной комнате, квартире с посторонними людьми?

Частота Процент
Да, приходилось 153 15
Нет, не приходилось 848 84
(НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ) Затрудняюсь ответить / отказ 3 0
Итого 1004 100

За последние два-три года приходилось ли вам или не приходилось: Жить под угрозой насилия от тех, кто проживает вместе с вами?

Частота Процент
Да, приходилось 41 4
Нет, не приходилось 958 95
(НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ) Затрудняюсь ответить / отказ 5 0
Итого 1004 100

В том населенном пункте, где вы сейчас живете, у вас есть постоянная или временная регистрация или нет никакой регистрации?

Частота Процент
Валидные Постоянная регистрация 855 85

Временная регистрация 52 5
И постоянная, и временная регистрация 11 1
Нет никакой регистрации 77 8
Затрудняюсь ответить / отказ 9 1
Итого 1004 100

У вас есть или нет права собственности на какую-либо недвижимость, в которой можно жить, на территории России – квартиру, дом, апартаменты?

Частота Процент
Да, есть 686 68
Нет 299 30
Затрудняюсь ответить / не знаю / отказ 19 2
Итого 1004 100

В настоящее время Вы работаете, учитесь, на пенсии, находитесь в декрете, отпуске по уходу за ребенком, занимаетесь домашним хозяйством или временно не работаете, ищете работу? 

N Процент
Работаю (включая самозанятость, ИП, подработку, любые виды 
работ за вознаграждение) 586 54% 58%

Учусь 49 4% 5%
На пенсии 253 23% 25%
В декрете, в отпуске по уходу за ребенком (ребенку менее 3-х 
лет) 58 5% 6%

Занимаюсь домашним хозяйством, ухаживаю за другими членами 
семьи, воспитываю детей (не работаю) 47 4% 5%

Безработный, временно не работаю, ищу работу 90 8% 9%
Другое (что именно?) 9 1% 1%
Итого 1092 100% 109%

Скажите, пожалуйста, примерный совокупный доход вашей семьи, тех, кто проживает вместе с вами, в месяц (включая зарплаты, пособия, выплаты, любые денежные поступления).

Частота Процент
Примерно 10 тыс. руб. 37 4
Примерно 20 тыс. руб. 91 9
Примерно 30 тыс. руб. 94 9
Примерно 40 тыс. руб. 90 9
Примерно 50 тыс. руб. 115 11
Примерно 60 тыс. руб. 76 8
Примерно 70 тыс. руб. 54 5
Примерно 80 тыс. руб. 60 6
Примерно 100 тыс. руб. 90 9
Примерно 120 тыс. руб. 42 4
Примерно 150 тыс. руб. 33 3
Более 150 тыс. руб. 83 8
(НЕ ЗАЧИТЫВАТЬ) Не знаю /затрудняюсь ответить/отказ 139 14
Итого 1004 100

Скажите, пожалуйста, сколько человек живет вместе с вами, включая вас? (включая маленьких детей и временно отсутствующих)

Частота Процент
Живет один 198 20
2 человека 285 28

3 человека 216 21
4 человека 176 18

5 человек и более 108 11
Затрудняюсь ответить 21 2
Итого 1004 100

Тип населенного пункта

Частота Процент



город более 1 млн 231 23
город от 500 тыс до 1 млн 103 10
город от 250 до 500 тыс 140 14
город от 100 до 250 тыс 88 9
город от 50 до 100 тыс 61 6
город менее 50 тыс 90 9
пгт 31 3
село 189 19
нет данных 71 7
Итого 1004 100
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В % 1004 487 517 282 431 291 125 66 397 392 18 6 444 263 120 154 23 465 384 138 17 686 299 19 586 418 222 281 204 158 139 198 285 216 176 108 21 231 103 140 88 61 90 31 189 71

Q102

На ваш взгляд, насколько сейчас актуальна проблема 

бездомности в России – очень актуальна, скорее 

актуальна, скорее не актуальна, совсем не актуальна?
Очень актуальна 19 19 19 17 20 19 17 27 19 17 22 50 14 12 23 40 22 15 17 38 12 17 23 26 18 20 23 20 14 17 18 24 14 21 15 21 24 19 13 15 19 20 20 16 22 23
Скорее актуальна 39 35 42 42 39 35 41 38 37 41 17 17 36 48 44 28 35 35 44 35 41 39 38 21 39 38 32 45 43 41 30 34 42 37 43 38 29 42 42 37 47 46 38 36 33 27
Скорее не актуальна 19 19 18 22 19 15 16 14 19 20 11 17 19 23 18 11 4 21 19 12 0 20 14 16 21 15 16 18 22 21 16 13 19 22 21 19 10 22 21 23 15 13 16 16 16 16
Совсем не актуальна 7 11 4 7 7 8 9 3 7 7 22 17 11 5 3 5 4 11 4 2 12 7 8 0 8 7 5 5 8 13 8 9 7 6 7 7 5 4 8 7 8 5 11 13 9 10
Затрудняюсь ответить 17 16 18 11 16 24 18 18 17 16 28 0 20 13 12 16 35 17 16 13 35 17 16 37 14 20 24 12 14 9 29 20 17 15 14 15 33 14 17 18 11 16 16 19 19 25

Q103
Кто, на ваш взгляд, должен решать проблему бездомности в нашей 
стране? (закрытый вопрос, любое число ответов)
Простые граждане, каждый из нас 17 17 16 17 17 17 20 14 17 15 22 33 20 15 13 12 22 18 17 12 12 17 15 11 16 18 17 15 18 18 15 17 15 19 15 17 10 14 17 17 11 25 13 19 22 13
Общественные организации или фонды 20 17 23 26 20 15 17 20 19 22 11 17 20 24 20 13 22 19 24 15 24 21 19 26 22 18 18 21 21 25 17 17 21 24 15 23 24 23 26 19 22 26 19 10 13 23
Полиция, силовые ведомства 9 8 10 10 8 10 8 8 9 9 17 17 10 8 7 9 9 9 11 4 6 10 7 16 9 9 8 8 6 14 11 10 7 12 6 8 14 9 9 11 5 15 6 7 8 14
Государственные службы социальной защиты 75 73 78 75 73 79 74 71 74 79 61 50 73 80 82 70 65 71 80 78 65 77 70 84 76 74 70 79 77 77 73 76 76 77 72 76 67 80 82 73 77 71 82 84 67 66
Государство (Президент, правительство,органы местного самоуправления) 7 9 6 5 8 9 9 3 8 8 11 0 5 8 8 14 9 7 6 13 6 7 9 5 7 9 9 5 10 6 9 8 9 5 10 4 14 6 5 7 9 8 9 3 9 11
Другое (что именно?) 4 5 3 3 4 6 5 8 4 3 6 17 4 4 3 5 9 6 3 1 12 3 7 0 4 4 5 4 2 6 6 4 4 6 3 5 0 2 3 1 3 3 7 3 7 9
Затрудняюсь ответить / не знаю / отказ 4 5 4 4 5 3 4 3 3 5 17 17 5 3 3 3 9 5 4 2 6 4 4 11 5 3 5 4 4 3 6 5 4 3 7 1 14 3 3 6 3 3 3 7 5 4

Q1004
Как вы считаете, может или не может бездомный самостоятельно, 
без посторонней помощи выбраться с улицы?
Скорее может 31 37 25 42 30 22 30 30 33 29 33 33 37 32 20 18 35 38 28 17 12 33 27 16 35 25 24 32 37 35 25 31 33 29 36 25 14 31 28 27 26 28 21 45 40 34
Скорее не может 62 55 68 54 62 70 62 59 61 64 44 67 54 62 73 78 57 55 67 73 59 61 65 53 59 67 68 63 55 61 62 64 61 63 58 64 67 62 66 67 69 69 69 42 53 54
Затрудняюсь ответить 7 8 7 5 8 8 8 11 6 7 22 0 9 6 8 4 9 7 5 10 29 6 7 32 7 8 8 5 8 4 13 6 6 8 6 11 19 7 6 6 5 3 10 13 7 13

Q1005
Знаете ли вы точно, что-то слышали или ничего не знаете об 
организациях, учреждениях или службах, помогающих бездомным в 
вашем городе (селе)?
Знаете такие организации 14 15 12 15 14 12 13 8 11 17 33 17 17 12 12 12 0 17 11 11 18 15 12 0 16 10 10 12 20 17 10 14 14 12 15 15 5 16 13 19 19 5 8 13 12 10
Что-то слышали 21 21 21 23 20 21 18 20 20 23 17 0 18 28 21 20 9 19 25 19 18 22 18 32 22 19 16 25 21 22 19 18 27 22 17 13 33 29 24 19 19 20 14 23 15 20
Ничего не знаете 64 62 65 62 64 65 68 73 66 58 50 83 63 59 66 68 83 63 63 67 65 61 69 68 60 69 72 62 58 60 66 67 57 64 67 72 57 53 58 61 61 75 77 65 71 66
Затрудняюсь ответить 2 2 2 0 2 2 2 0 2 2 0 0 2 1 2 1 9 2 2 3 0 2 2 0 2 1 1 1 1 1 5 2 2 2 2 5 2 5 1 0 0 1 2 4

Q1006
Как вы думаете, какие люди обычно оказываются на улице, 
становятся бездомными? (закрытый вопрос, любое число ответов)
Кто потеряли работу 37 38 36 42 35 36 34 35 36 40 28 50 36 38 36 40 44 34 38 44 41 38 34 53 38 35 33 39 37 35 42 39 40 34 28 42 52 40 38 37 30 44 28 29 37 44
Освободились из мест лишения свободы 45 43 46 45 45 44 42 36 40 52 44 67 41 51 41 48 44 41 47 52 47 46 40 63 46 43 40 45 46 49 45 41 46 50 38 50 43 54 50 41 39 49 42 29 38 48
Лишились дома из-за конфликта в семье 48 46 50 54 46 44 48 44 44 53 50 67 44 54 51 49 48 44 51 54 47 48 48 58 51 45 40 53 48 51 48 44 50 48 48 47 62 58 55 45 48 53 32 39 43 45
Потеряли жилье из-за мошенников 67 63 70 65 66 69 61 73 63 72 50 83 65 70 64 68 61 62 70 73 59 67 65 74 66 68 60 70 68 68 66 61 66 74 65 68 67 76 72 64 65 69 63 55 58 65
Беженцы, уехавшие от военных конфликтов 44 43 45 49 42 42 39 41 41 50 28 67 42 53 37 39 48 43 42 49 59 44 45 58 46 41 32 48 48 48 45 40 47 45 41 49 38 54 48 46 42 46 30 36 39 39
Люди, имеющие зависимость (алкоголизм, наркомания, игромания) 12 13 11 12 13 10 14 12 13 10 22 0 12 11 15 10 4 13 11 11 0 12 10 16 11 12 13 11 10 15 10 12 12 14 11 8 5 9 15 14 8 8 16 23 10 17
Другое (что именно?) 12 14 10 11 12 13 10 15 13 11 11 0 12 10 10 15 4 13 11 12 18 11 14 11 12 12 12 13 11 13 9 12 13 8 13 16 10 12 10 9 15 13 10 7 16 9
Затрудняюсь ответить / не знаю / отказ 4 4 4 3 4 5 3 0 4 4 6 0 4 3 5 1 9 4 3 2 6 4 3 5 4 3 5 2 3 2 8 3 5 2 4 4 10 4 6 2 2 3 4 10 3 3

Q201
Как вы считаете нужно помогать всем бездомным, независимо от 
причин попадания на улицу, лишь некоторым группам бездомных 
или бездомным помогать не нужно?
Да, нужно помогать всем бездомным 63 61 65 60 66 63 59 56 58 69 72 100 62 66 65 60 65 59 64 70 77 63 62 68 64 62 62 65 66 58 63 60 63 66 63 60 71 65 67 64 67 66 67 52 58 54
Да, нужно помогать некоторым группам бездомных 32 32 32 37 28 32 35 33 37 27 6 0 31 32 33 35 22 34 31 28 18 32 32 32 31 33 33 32 28 34 31 34 33 29 30 35 24 29 27 31 28 33 30 42 35 39
Нет, помогать бездомным не нужно 2 3 1 3 2 1 3 5 1 2 17 0 4 1 1 1 0 4 1 1 0 2 2 0 2 2 2 1 2 4 2 3 1 1 3 4 0 2 4 2 1 2 1 3 2 1
Затрудняюсь ответить / не знаю / отказ 3 4 2 1 4 4 2 6 4 2 6 0 3 2 2 5 13 3 4 1 6 3 3 0 3 3 3 2 4 3 4 3 3 4 3 1 5 3 2 3 3 0 2 3 4 6

Q203
За последние два-три года вы лично помогали чем-либо 
бездомным?
Да, помогали 52 55 50 62 53 43 54 61 53 50 50 33 54 50 52 55 26 54 51 51 41 53 53 32 55 49 50 57 53 53 45 48 53 54 56 55 33 50 53 52 60 59 58 42 52 41
Нет, не помогали 45 42 48 37 45 55 46 38 44 47 50 67 44 49 43 42 65 44 47 45 41 45 45 63 42 49 48 40 44 47 50 50 45 43 42 44 57 47 44 47 36 39 41 55 46 52
Затрудняюсь ответить / отказ 2 3 2 1 3 3 0 2 3 3 0 0 2 1 5 3 9 2 2 4 18 3 2 5 3 1 2 3 3 1 4 2 2 3 2 2 10 3 3 1 3 2 1 3 2 7

Q204
Люди становятся бездомными по разным причинам. Если бы вы 
решили помогать бездомным, кому бы Вы стали помогать в первую 
очередь? (закрытый вопрос, любое число ответов)
Кто потерял работу 28 31 25 33 27 24 27 27 30 26 22 33 27 27 33 29 22 28 28 28 12 28 28 21 30 24 22 33 29 30 23 28 30 26 25 25 38 25 30 38 27 31 21 29 25 24
Освободились из мест лишения свободы 16 19 13 16 16 15 16 9 16 16 17 17 17 14 13 15 13 16 14 20 6 15 16 21 16 15 14 15 14 20 17 14 17 15 16 12 29 16 14 17 14 21 11 7 17 17
Лишились дома из-за конфликта в семье 30 26 34 33 32 25 34 26 29 32 22 50 29 33 30 29 30 29 32 33 18 30 32 26 32 29 27 33 32 34 24 25 33 31 30 29 43 32 38 35 25 31 26 26 31 16
Потеряли жилье из-за мошенников 46 45 47 49 48 41 46 33 44 51 33 50 48 47 46 42 30 45 47 47 35 47 45 53 44 49 44 51 44 50 38 39 46 47 47 55 48 49 41 46 46 53 41 52 49 35
Беженцы, уехавшие от военных конфликтов 40 40 41 40 37 46 31 38 37 47 39 33 41 48 36 32 30 39 43 41 29 41 40 47 42 39 34 43 43 49 32 39 43 42 38 39 43 42 46 47 40 48 32 32 37 34
Другое (что именно?) 18 19 17 16 22 15 16 18 20 16 33 33 15 17 20 25 26 17 17 24 29 18 18 11 19 17 20 20 16 16 17 16 19 17 17 24 19 18 24 14 18 16 22 10 17 20
Никому не станете помогать 5 5 5 6 5 5 7 8 6 4 6 0 6 3 5 7 4 7 4 5 6 5 6 0 6 5 6 5 4 6 6 7 5 5 6 4 0 8 6 6 3 3 4 7 4 1
Затрудняюсь ответить / не знаю / отказ 6 7 5 4 6 7 6 3 6 6 0 0 6 5 3 5 30 6 5 4 18 6 4 16 5 6 5 3 5 4 14 7 5 5 7 5 10 6 2 3 5 3 7 3 7 16

Q205
Вы планируете или не планируете в течение ближайшего года 
поддержать деньгами, вещами или работой благотворительную 
организацию или фонд, которые помогают бездомным?
Да, планирую 43 37 48 45 44 38 43 44 41 45 44 17 45 45 44 35 22 41 45 44 29 45 39 26 45 40 37 46 46 46 37 34 44 48 45 44 33 36 47 46 48 49 43 36 44 38
Нет, не планирую 48 53 44 45 47 53 50 44 50 46 56 83 46 46 45 60 61 50 45 51 65 47 52 63 46 52 54 47 46 45 51 59 48 46 43 45 52 51 42 47 47 44 44 58 49 56
Затрудняюсь ответить / отказ 9 10 8 10 8 9 7 12 9 9 0 0 10 9 11 5 17 9 10 5 6 9 9 11 9 9 10 8 8 10 12 8 9 7 13 10 14 13 12 7 6 7 12 7 7 6

Q206
Какую поддержку вы могли бы оказать благотворительной 
организации или фонду, которые помогают бездомным? (закрытый 
вопрос, любое число ответов)
Никакой поддержки не могу оказать 24 27 21 21 22 32 30 29 28 18 28 17 23 21 21 36 30 27,3 19 28 29 22 28 47 21 29 32 22 16 19 34 32 25 20 20 21 43 23 18 24 22 25 21 29 25 44
Сделаете разовый перевод денег 17 19 15 15 17 17 19 15 15 17 17 0 18 18 15 10 17 17,2 18 10 18 18 13 11 19 13 15 14 23 20 11 17 18 14 16 20 5 13 21 17 14 23 24 19 16 10
Оформите подписку на регулярную помощь деньгами 2 3 2 4 2 0 3 0 2 3 6 0 3 2 1 2 0 1,7 2,6 2 6 2 3 0 3 1 1 2 1 8 1 1 2 3 2 3 5 4 0 1 0 5 2 0 3 1
Передадите вещи, продукты 56 45 66 60 58 49 51 49 53 62 39 50 58 60 57 47 30 50,5 65,4 51 29 61 47 26 57 54 47 60 63 58 48 45 59 61 58 59 33 58 66 55 65 57 54 45 51 42
Станете волонтером 10 11 10 12 12 5 12 14 10 8 11 17 9 9 18 8 13 11,2 9,4 8 6 10 9 5 12 7 9 11 12 8 8 8 12 12 7 9 10 10 16 8 5 10 16 13 9 6
Другое (что именно?) 6 9 2 7 5 4 1 8 5 7 17 17 7 5 2 7 9 6 3,1 10 12 4 10 11 7 4 4 5 5 8 8 5 4 7 7 6 10 5 3 9 7 0 4 7 6 7
Затрудняюсь ответить / не знаю / отказ 3 4 2 2 4 4 3 2 4 3 0 0 2 3 3 3 17 2,8 3,1 4 12 3 3 5 3 3 5 2 3 3 3 5 1 4 3 1 14 3 2 4 1 2 4 3 6 1

Q301

Приходилось ли вам в жизни продолжительное время, более двух 
месяцев, жить вне дома, у друзей, в хостелах, гостиницах, каких-
либо учреждениях не из-за учебы или работы, а потому что негде 
было жить?
Да, приходилось 20 29 12 20 25 14 32 27 21 15 17 17 17 18 28 29 22 21 19 23 12 17 26 32 22 18 25 23 21 16 12 25 21 19 16 22 14 20 18 16 22 26 24 23 22 17
Нет, не приходилось 79 70 88 80 75 86 68 73 78 85 83 83 83 83 73 70 78 79 81 76 82 82 73 68 78 82 75 77 79 84 87 75 79 82 84 78 76 81 83 84 78 74 76 77 77 80
Затрудняюсь ответить / не знаю / отказ 0 1 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 1 0 0 1 0 0 0 1 6 0 0 0 1 0 1 0 0 0 1 0 0 0 1 10 0 0 0 0 0 0 0 1 3

Q302
Приходилось ли вам в жизни несколько ночей подряд ночевать в 
подъезде, в нежилых помещениях, на улице (кроме туризма)?
Да, приходилось 10 19 3 9 14 6 15 9 12 7 11 0 8 9 14 16 26 10 9 12 24 9 13 11 13 7 10 10 13 11 6 14 10 7 11 12 0 9 8 8 11 16 16 13 11 7
Нет, не приходилось 90 81 97 90 86 94 85 91 88 92 89 100 92 91 86 84 74 90 90 88 77 91 87 90 87 93 90 90 87 88 94 86 90 93 89 88 100 91 92 92 89 84 84 87 89 93
Затрудняюсь ответить / не знаю / отказ 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 1 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0 0

Q303
Риск оказаться без жилья в следующем году вы оцениваете как 
высокий, низкий или такого риска нет?
Высокий 7 7 6 8 7 6 9 11 7 6 0 0 3 4 9 21 4 5 6 15 6 4 14 16 6 8 9 9 4 3 7 10 4 5 5 12 24 7 5 9 3 8 8 3 5 11
Низкий 13 16 11 15 16 9 9 11 11 17 22 33 10 16 23 15 4 9 17 20 12 11 19 11 16 11 11 16 13 18 9 11 13 15 15 13 10 13 14 16 19 12 12 16 10 14
Нет риска оказаться без жилья 72 68 76 73 68 76 78 71 73 69 61 67 80 75 63 53 52 81 69 54 53 79 58 32 72 73 69 69 77 74 73 72 77 72 73 65 43 71 75 72 71 77 72 71 73 65
Затрудняюсь ответить / не знаю / отказ 8 9 7 4 10 9 4 8 9 7 17 0 7 6 4 11 39 6 8 11 29 6 10 42 7 9 11 6 6 4 12 8 6 8 7 10 24 8 7 4 7 3 8 10 12 10

Q304_1
За последние два-три года приходилось ли вам или не 
приходилось: Жить у родственников и знакомых, потому что негде 
было жить?
Да, приходилось 11 15 8 15 14 3 14 15 14 8 0 17 8 11 18 16 9 11 12 14 6 8 20 5 13 9 12 16 12 7 4 13 8 12 11 17 10 11 9 11 15 12 16 7 11 11
Нет, не приходилось 88 84 92 84 85 96 86 85 85 92 94 83 91 88 80 84 91 89 88 86 94 92 79 90 87 90 87 84 87 93 95 87 91 88 88 82 91 88 91 88 85 89 83 94 89 87
Затрудняюсь ответить / отказ 1 1 0 1 1 0 0 0 1 0 6 0 1 0 2 0 0 0 1 0 0 0 1 5 0 1 1 0 1 0 1 1 1 0 1 1 0 1 0 1 0 0 1 1 1

Q304_2
За последние два-три года приходилось ли вам или не 
приходилось: Жить в ветхом или аварийном жилье?
Да, приходилось 15 17 12 16 15 12 27 27 16 8 0 0 10 13 21 24 13 13 14 21 6 12 20 5 13 17 20 18 10 8 12 20 14 12 13 19 0 9 12 15 14 18 21 19 20 10
Нет, не приходилось 85 82 88 83 85 87 73 73 84 92 94 100 89 86 79 75 83 87 85 78 88 88 79 90 86 83 79 82 89 91 87 79 86 88 87 82 95 91 88 85 86 82 79 81 79 87
 Затрудняюсь ответить / отказ 0 1 0 0 1 1 0 0 1 0 6 0 1 0 1 4 0 0 1 6 0 1 5 1 1 1 0 1 1 1 2 0 0 1 5 0 0 0 0 0 0 1 3

Q304_3
За последние два-три года приходилось ли вам или не 
приходилось: Испытывать значительные трудности при оплате 
жилья, коммунальных платежей?
Да, приходилось 33 34 32 34 35 29 37 42 34 29 22 50 20 32 51 57 30 27 36 41 47 28 45 32 33 33 47 40 23 22 22 33 30 29 34 45 29 27 31 31 39 41 40 32 34 30
Нет, не приходилось 66 65 67 66 64 70 63 58 65 70 78 50 80 67 48 42 57 72 63 58 47 72 54 63 67 66 51 59 77 78 76 66 69 70 66 54 67 72 69 67 59 59 59 68 65 69
Затрудняюсь ответить / отказ 1 1 1 1 1 1 0 0 2 1 0 0 1 1 2 1 13 1 1 1 6 1 1 5 1 1 2 1 0 1 2 1 1 1 1 1 5 1 0 2 2 0 1 1 1

Q304_4
За последние два-три года приходилось ли вам или не 
приходилось: Жить в одной комнате, квартире с посторонними 
людьми?
Да, приходилось 15 20 10 20 15 11 22 17 17 11 22 17 13 15 16 20 30 15 15 17 24 13 21 26 16 14 19 17 15 10 12 20 12 14 15 19 5 17 12 16 14 10 18 10 18 16
Нет, не приходилось 84 79 90 80 85 89 78 83 83 89 78 83 87 84 84 79 65 85 85 83 71 87 79 68 83 86 81 83 85 90 88 79 88 86 84 82 91 84 88 84 86 90 82 90 82 82
Затрудняюсь ответить / отказ 0 1 0 0 0 1 0 0 1 0 0 0 0 0 0 1 4 0 0 1 6 0 0 5 0 0 1 0 0 0 1 1 0 0 1 0 5 0 0 0 0 0 0 0 1 3

Q304_5
За последние два-три года приходилось ли вам или не 
приходилось: Жить под угрозой насилия от тех, кто проживает 
вместе с вами?
Да, приходилось 4 3 5 5 4 3 7 8 4 3 11 0 4 3 3 7 0 3 5 6 6 4 4 11 3 5 5 5 3 4 4 5 5 2 3 7 5 5 4 1 3 5 4 0 5 6
Нет, не приходилось 95 96 95 95 95 96 92 92 96 97 83 100 95 97 97 93 91 97 95 94 88 96 95 84 96 94 95 95 97 95 95 94 95 98 97 94 91 94 96 99 97 95 96 100 94 94
Затрудняюсь ответить / отказ 0 1 0 1 0 1 1 0 0 1 6 0 1 0 0 0 9 0 1 0 6 0 0 5 0 1 1 0 1 1 1 1 1 0 0 0 5 1 0 0 0 0 0 0 1 0

Q402
У вас есть или нет права собственности на какую-либо 
недвижимость, в которой можно жить, на территории России – 
квартиру, дом, апартаменты?
Да, есть 68 67 69 59 71 74 69 59 68 71 67 50 72 67 72 59 57 69 70 62 65 71 65 65 64 76 75 63 72 72 68 69 57 33 68 78 68 72 77 66 68 66 54
Нет 30 31 29 39 27 24 30 38 32 26 33 50 27 30 28 38 39 30 28 35 35 28 32 34 35 24 24 29 27 26 31 30 41 43 29 22 32 28 23 34 32 33 31
Затрудняюсь ответить / не знаю / отказ 2 2 2 2 2 2 2 3 1 3 0 0 1 3 0 3 4 2 2 3 0 1 3 1 1 0 1 9 1 2 1 1 2 24 3 0 0 0 0 0 1 16



Росстат, 
01.01.2023 

(N=115229293)
Бездомность, 

n=979
Разница, 

п.п.
18-34 м 13 14 1
35-54 м 18 23 5
55+ м 14 12 -2
18-34 ж 12 14 2
35-54 ж 20 20 0
55+ ж 23 17 -6
Всего 100 100

Q102 Q205

Q103 Q206

Росстат, 
01.01.2023 

(N=116274485)

Бездомность, 
(2023), n=979

Разница, 
п.п. Q1004 Q301

Город 75 79 4 Q1005 Q302

Село 25 19 -6 Q1006 Q303

Нет данные 2 Q201 Q304 (таблица)

Всего 100 100 Q203 Q401

Q204 Q402

Перепись 
населения, 

2020  
(N=58340671)

Бездомность, 
(2023), n=979

Разница, 
п.п.

Есть высшее образование 38 41 3
Нет высшего образования 62 58 -4
Нет данные 1
Всего 100 100


